



ГИМНАЗИСТ

ГАЗЕТА МОБУ ГИМНАЗИЯ Г. ТЮКАЛИНСКА

Май 2022 г.



От пионерии к РДШ

ВАЖНАЯ ДАТА

19 мая 1922 года - День создания Пионерской организации



РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Российское движение школьников (РДШ) — общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация. Образована 29 октября 2015 года, в соответствии с Указом Президента РФ № 536. Создана при Федеральном агентстве по делам молодёжи.

1 сентября 2016 года в России на торжественных линейках, посвящённых Дню знаний было объявлено о начале работы Российского движения школьников на территории образовательных организаций. По состоянию на 2018 год, в каждом регионе функционирует региональное отделение РДШ, которое занимается организацией работы движения на территории субъекта Российской Федерации.

ОБЛАСТНОЙ ОНЛАЙН ФОРУМ «МЕДИАСТАРТ»

26 ноября 2020 года с 11.45 до 16.00 обучающиеся МОБУ Гимназия г.Тюкалинска стали участниками областного онлайн форума «МедиаСтарт», организованного РДШ. В рамках форума ребята просмотрели мастер-классы по ораторскому искусству, печатной журналистике, фото и видеосъемке, после чего смогли задать свои вопросы и пожелать успеха выступающим.

150 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГЕНИЯ РУССКОЙ МУЗЫКИ АЛЕКСАНДРА СКРЯБИНА

6 января 2022 года исполнилось 150 лет со дня рождения гения русской музыки Александра Скрябина. Советники по воспитательной работе совместно с активистами из РДШ, провели классные часы, посвящённые творчеству композитора. Ребята познакомились с творчеством композитора, его теорией "Музыка цвета", прослушали произведение Скрябина "Прометей" (Поэма огня) и собрали из цветных нот песенку "В лесу родилась елочка".



ПИОНЕРИИ СТО ЛЕТ



Минуло 100 лет, как была создана Пионерская организация, свой вековой юбилей она отмечает 19 мая 2022 года, за этот срок пионерии есть чем гордиться и сегодня у нее есть продолжатели—Российское движение школьников. Поступление в пионеры — один из самых узнаваемых символов СССР — пионерия стала важной вехой в жизни каждого советского школьника. 19 мая 1922 года было принято решение о создании пионерских дивизий по всей стране.

Обычно церемония посвящения в пионеры проводилась в одну из двух ключевых дат советского календаря: 22 апреля (день рождения Ленина, чье имя носила организация) или 19 мая (День пионерии). Для школьников иметь пионерское звание было предметом огромной гордости, выраженной в выражении: «Пионер — всем ребятам пример!» В идеале он должен быть честным, дисциплинированным, смелым и всегда уважительно относиться к старшим и младшим — проще говоря, воплощением всех лучших человеческих качеств. Пионерский значок, он был таким же священным опознавательным знаком пионера, как и галстук.

Были популярны пионерские летние лагеря, в которых основным элементом был спорт. Особой популярностью пользовались игры «пионербол» (на основе волейбола) и зарница (военная игра). Помимо игр и спорта основное внимание уделялось общественно-полезной деятельности: дети участвовали в субботниках (субботниках, как правило, по субботам), собирали макулатуру и металлолом, помогали пожилым людям, помогали отстающим в классе одноклассникам и т.д. входили в состав добровольческих пожарных дружин.

Для пионеров было особой честью участвовать во всех ярких парадах, посвященных знаковым датам советской истории.

РАЙОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ДЕТСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ «ВРЕМЯ ТВОИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ»



21 мая 2019 г прошел районный фестиваль детских общественных объединений «Время твоих возможностей», в рамках деятельности районной общественной организации «Мечта» и РДШ. В Фестивале приняли участие детские объединения из 15 школ города и района. По итогам МОБУ Гимназия г. Тюкалинска по праву заняла почетное первое место и лидерская регата вновь в стенах нашей любимой школы!

"ВРЕМЯ ОБЪЕДИНЯТЬ"

24 января 2020 г. в Центре творческого развития и гуманитарного образования Омской области прошел областной слет детских и молодежных общественных объединений "Время объединять". Обучающиеся Гимназии г.Тюкалинска приняли активное участие в слете. После торжественного открытия дети отправились на РДШ-квест, организованный Детским региональным советом. На станциях школьников ждали самые разные задания: вопросы о деятельности движения, загадки на логическое мышление, решение математических примеров, игра "Крокодил" и даже лазерная стрельба.

ПОЕЗДКА В ЛАГЕРЬ "РУССКАЯ ПОЛЯНА"



С 12.11.2021 по 14.11.2021 обучающиеся нашей школы, Верлока Варвара и Ершова Виктория совершили поездку в лагерь "Русская поляна", организатором которого стало Российское движение школьников (РДШ). За это время наши активистки побывали на различных мастер классах, пообщались с психологом на тему "Как добиться успеха". Также на территорию лагеря приезжала команда КВН "Шпана" Таврического района. Ребята команды провели мастер-класс "Как правильно играть в КВН".



НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО



В конце декабря 2021 года активисты РДШ, ребята из школьного самоуправления стали участниками детского спектакля "Новогодние приключения Буратино", в котором приняли участие более 70 человек. Премьера спектакля прошла в рамках проведения районной муниципальной ёлки. Помимо спектакля, гимназисты активно проявили себя в творческих конкурсах и зажгли зрителей новогодним флешмобом.

ДЕНЬ ДЕТСКИХ ИЗОБРЕТЕНИЙ

Ежегодно, 17 января, во всем мире отмечается День детских изобретений или День детей - изобретателей. Этот праздник посвящён всем юным изобретателям. День детских изобретений — это не шуточный праздник, а скорее всего, это повод задуматься над тем, что воображение человека — удивительная штука... Наша Гимназия не осталась в стороне. Активисты РДШ совместно с обучающимися ребятами из точки роста продемонстрировали свои изобретения и изделия из древесины, которые займут достойное место и на кухне у мамы, и в спортивном зале.





"ШКОЛА АКТИВНОГО РОСТА"

В рамках регионального проекта РДШ "Школа активного роста", активисты РДШ Гимназии г. Тюкалинска приняли участие в установочном семинаре-практикуме, проходившем в г. Омске.



РУССКИЙ СИЛОМЕР



27 января 2022 года Юнармейцы отряда «Патриот» МОБУ Гимназия г. Тюкалинска приняли участие в школьном этапе Всероссийских соревнований по Русскому силовому «Сила РДШ». РУССКИЙ СИЛОМЕР — это 11 упражнений для развития силы и силовой выносливости, выполняемых на турнике. Спортсмен может выбрать любые из 11 упражнений, которые он в состоянии сделать технически правильно. Это может быть одно, два или несколько упражнений, из 11-ти предложенных. На выполнение упражнений дается одна минута. Каждому упражнению присвоено определенное количество баллов. Задача спортсмена: за одну минуту сделать максимальное количество повторений выбранных упражнений и, соответственно, набрать максимальное количество баллов. Упражнения подобраны - от простого к сложному. Самые простые упражнения способен сделать как первоклассник, так и человек в возрасте. РУССКИЙ СИЛОМЕР позволяет измерить свою силу и подготовку, сравнить результат как со своими сверстниками в школе. В результате соревнований победителями и призерами в своих возрастных категориях стали: Полоухина Маргарита, Денисова Алина (категория 7-8 классы), Ксынина Александра (категория 9-10 классы). Теперь девушки готовятся к региональному этапу, который пройдет в феврале.

15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА



15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества — официальная памятная дата в Российской Федерации, призванная почтить память воинов-интернационалистов, исполнявших интернациональный долг за пределами границ своей Родины.

Дата для проведения «Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» была выбрана не случайно. Именно в этот день, 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. В рамках мероприятия активисты РДШ, юнармейцы, ребята из школьного самоуправления встретились с участником афганской войны Владимиром Григорьевичем Романенко.

ИНТЕРАКТИВНАЯ ВИКТОРИНА "СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ"



Юнармейцы отряда "Патриот" приняли участие в интерактивной викторине "Служу Отечеству". Целью викторины является создание условий для формирования высокого патриотического сознания и гражданского долга у юнармейцев на основе памяти о великом подвиге народа в годы Великой Отечественной войны.

"ОРЛЕНОК-ХРАНИТЕЛЬ"

Юнармейцы из отряда "Патриот" вручили значки отличия второго трека "Орленок-хранитель" участникам программы развития социальной активности младших школьников, разработанной Российским движением школьников и «Орлёнком» в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование».



ЛИДЕРЫ РДШ ПРОВЕЛИ КВЕСТ-ИГРУ "ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЯТИКЛАССНИКИ"



С 17.11.2021г. по 19.11.2021г. В МОБУ Гимназия г. Тюкалинска прошло посвящение в пятиклассники. Ребята прошли квест по тематике литературного произведения "Гарри Поттер". Они выполняли различные задания от спортивных до логических: варили зелье (делали слайм), разгадывали зашифрованный текст, проходили через огромную паутину а также играли в игру "Квиддич". Ребята отлично справились с испытаниями и весело провели время.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ "ЗА ДОБРО"

Волонтерство - это формирование определенного мировоззрения. Опыт бескорыстной помощи тем, кто в этом нуждается, позволяет осознать ценность доброты, милосердия и участия. В рамках Всероссийской акции "За Добро" активисты РДШ, отряд волонтеров Гимназии г. Тюкалинска "Молодёжь будущего" привели в порядок книги в школьной библиотеке, подклеили странички и переплёты, заменили истрепавшиеся титульные листы. А также провели инвентаризацию в школьном музее.



СКВОЗЬ ВРЕМЯ...

ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ



День Пионерии... 19 мая 1983 года. С утра в школе прошли торжественные сборы, линейки, а кто-то участвовал в районном мероприятии, защищая честь пионерской дружины имени «Молодогвардейцев». А после занятий ребята из совета дружины и комитета комсомола объявляют трудовой десант по сбору вторсырья. Взрослые, родители и учителя поддерживают начин младших, помогая, кто, чем может: дедушка Юрия Веселовского, нагрузив полную подводу, пытается отвезти собранное вторсырьё в заготконтору; родители Олега Яркова направили из организации грузовой автомобиль в помощь школьному транспорту; отцы Олега Зюлина и Сергея Кулёва помогают в отгрузке собранной детьми макулатуры (это всего лишь небольшая часть того, что собрали пионеры и октябрята школы в честь дня рождения пионерской организации); отец Алёшки Шмицько только что подвёз макулатуру — это прибавит не одну сотню килограммов в копилку 1 «в» класса (по итогам они будут лидерами среди первочков). А строгие «контролёры»: учителя и мамы из родительских комитетов классов, взвешивая кипы бумаги, ведут подсчёт собранным килограммам. Вся информация стекается в штаб трудового десанта, которым руководит старшая пионерская вожатая Валентина Ильинична Чашина (Рудковская). А члены школьной редколлегии выпускают боевые листки, освещая добросовестную работу своих сверстников. Между прочим, фотография выполнена Бизякиным Евгением, учеником 9 «а» класса, местным фотокорреспондентом.